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Pracovní skupiny Osoby se zdravotním postižením 

a Senioři 
 

 
Zápis z jednání pracovních skupin ze dne 5.5.2025 od 15.00 hod. 

v Klubu důchodců, U Kasáren 813, 266 01 Beroun. 

 

Přítomni: dle prezenční listiny  

 

Program jednání pracovní skupiny:  

1. Úvod, přivítání 

2. Podpora a dostupnost sociálních služeb – představení projektu POSEZ PhDr. Dušan Strakula, 

odborný referent Odboru sociálních věcí KÚ Středočeského kraje 

3. Aktuální situace v sociálních službách 

4. Diskuse, příspěvky, dotazy 

5. Závěr 

 

Na počátku jednání koordinátorka komunitního plánování Blanka Kočeová přivítala přítomné zástupce 

poskytovatelů sociálních a návazných služeb, a pana PhDr. Dušana Strakulu z Odboru sociálních věcí 

KÚ Středočeského kraje, kterému poděkovala za jeho účast na pracovním setkání a zahájila jednání. 

Z důvodu účasti nových poskytovatelů nebo zástupců sociálních a návazných služeb všichni přítomní 

zástupci představili své služby. 

Koordinátorka komunitního plánování všem sociálním a návazným službám poděkovala za jejich 

spolupráci, jak v rámci sběru dat pro krajský úřad, tak v rámci aktualizace kontaktních údajů pro 

interaktivní katalog sociálních služeb, který je k dispozici na webových stránkách města Beroun  

http://www.socialnisluzby-beroun.cz/. Dále všechny seznámila se skutečností, že v prosinci 2024 byl 

zastupitelstvem města Beroun schválen Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb města Beroun a 

spádového území 2025-2027 a Akční plán pro rok 2025. Oba tyto plány jsou také k dispozici na 

webových stránkách města Beroun https://www.mesto-beroun.cz/pro-obcany/socialni-

sluzby/komunitni-planovani-socialnich-sluzeb/dokumenty-kpss/. 

Zástupkyně svépomocné skupiny Medvídek pozvala všechny na natáčení podcastu na téma závislosti 

dne 29.5.2025. A dále  představila další akce, které mají jako svépomocná skupina naplánovány: beseda 

o závislosti, Canisterapii a Hypoterapii ve spojení s handicapem + autismem. V současné době začínají 

řešit problém se stárnutím dětí, co bude až nebudou moct pečovat oni, jelikož jejich děti mají 

individuální specifické potřeby. 

 

http://www.socialnisluzby-beroun.cz/
https://www.mesto-beroun.cz/pro-obcany/socialni-sluzby/komunitni-planovani-socialnich-sluzeb/dokumenty-kpss/
https://www.mesto-beroun.cz/pro-obcany/socialni-sluzby/komunitni-planovani-socialnich-sluzeb/dokumenty-kpss/
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Zástupkyně Tísňové péče „Sestřičky S.O.S.“ představila jejich služby, které poskytují všem osobám od 

18 let. Služby péče osobní asistence poskytují i osobám s demencí. Jejich monitorovací zařízení 

vyžaduje SIM kartu a signál mobilního operátora, oni spolupracují s Vodafonem. Zatím se nesetkali 

s místem, které by bylo naprosto bez signálu, již se jim stalo, že signál byl slabší, proto vyvolali jednání 

s Vodafonem na zesílení signálu, finanční prostředky na toto zesílení hradila rodina. SOS tlačítko je 

vodotěsné, hodinky pouze voděodolné. Jejich monitorovací zařízení mohou sloužit i jako komunikační 

kanál klienta s rodinou, v případě velké vzdálenosti, neboť jde přes něj komunikovat. Monitorovací 

zařízení zároveň slouží jako kontrola, či připomenutí pitného režimu, kontakt s klientem vždy může 

vyvolat i druhá strana ne jenom klient. Monitorovací zařízení reaguje na pády nebo naopak na dlouhý 

klidový režim nebo na skutečnost, že okruh definovaného místa klient opustil. 

Na základě představení této služby reagoval zástupce Anděla strážného, také tísňová péče, s informací, 

že jejich monitorovací zařízení reaguje také na pád a pohyb. Monitorovací zařízení si vyvíjeli sami, proto 

je velmi dobře přizpůsobeno potřebám osamocených klientů. 

Zástupce Anděla na drátě uvedl, že své služby v ORP Beroun poskytují teprve necelý rok, ale již mají 

zde 5 stálých klientů. 

Zástupkyně Charity Beroun, vedoucí oblasti sociálních služeb všechny přítomné seznámila s novým 

výdejem potravinové banky. Charita Beroun se stala Partnerem potravinové banky pro zajišťování 

potravinové pomoci na Berounsku a Hořovicku. Potravinová pomoc se vydává 1 x za 14 dnů. Vydávány 

jsou tři balíčky – potraviny, trvanlivé potravy a 1  za měsíc drogérie. Výdejní místa jsou v Berouně u Jiné 

Kávy, v Králově Dvoře u radnice a v Hořovicích na náměstí. Potravinová pomoc byla nastavena tak, aby 

byla vydávána adresně lidem, kteří jsou v kontaktu s nějakým sociálním pracovníkem, který má přehled 

o situaci klienta. V případě, že osoba potřebující potravinovou pomoc není klientem Charity Beroun, 

nahlásí sociální pracovník (jakékoliv organizace), který s ním pracuje, údaje potřebné k výdeji 

potravinové pomoci, zpětně od vedoucí oblasti sociálních služeb Charity Beroun obdrží kódy, na 

základě kterých si v den výdeje klient potravinovou pomoc vyzvedne. Potravinová pomoc je určena pro 

všechny cílové skupiny. V současné době má Charita Beroun zaregistrováno 80 osob, kteří si 

potravinovou pomoc vyzvedávají. 

Na dotaz, jak je nakládáno s potravinovou sbírkou po skončení sbírky pan ředitel Charity Beroun 

odpověděl, že vše co Charita Beroun v rámci sbírky vybere, má možnost si zanechat a rozdat mezi 

potřebné. Není to tedy jako v jiných městech, kde se potravinová sbírka vozí do centrály a poté se pak 

znovu rozváží. 

Dále pan ředitel Charity uvedl, že si zaregistrovali novou  službu – Sociální poradenství, v rámci kterého 

probíhá i poradenství pro osoby s demencí. 

Zástupkyně Clementas Hředle (DZR) uvedla, že kolaudace jejich zařízení proběhla již ½ ledna, avšak 

závady, se odstraňovaly do minulého týdne, předpoklad otevření zařízení 9/2025. Žádostí mají 

dostatek. Dále zástupkyně navrhla, že podzimní pracovní setkání komunitního plánování by se mohlo 

uskutečnit u nich v DZR, ráda všechny seznámí s prostředím a se službou přímo na místě. 

Zástupkyně organizace Tichý odchod seznámila se svými službami, sdělila, že v současné době nemají 

naplněnou kapacitu. Hovořila hlavně o paliativní péči, kdy paní doktorka dojíždí do rodin, kde zhodnotí 

situaci a na základě tohoto hodnocení jsou nastaveny další služby. Při návštěvě v domácím prostředí je 

podmínkou přítomnost pečující osoby, aby bylo možno ukázat praktickou dopomoc. Všechny zdravotní 

úkony proplácejí zdravotní pojišťovny. Za služby v Hospicu je účtováno 250,-Kč/den – nejvíce však 

6.000,- Kč/měsíc. Své služby poskytují v okrese Beroun, Kladno, Rakovník, Příbram, Praha – západ. 

Nabídka odlehčovacích služeb pro dospělé. 
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Koordinátorka komunitního plánování předala informace k plánovaným projektům města Berouna 

„Den Bezpečí“, a „Stipendia pro volnočasové aktivity“.  

Zástupce z krajského úřadu pan Strakula uvedl, že zítra zasedá sociální komise, která bude předkládat 

návrh dotací Radě kraje ohledně Humanitárního fondu. Výsledky rozhodnutí Rady kraje by se mohly 

poskytovatelé dozvědět do cca 1-2 měsíců, takže již v polovině roku by mohly mít finanční prostředky 

k dispozici, jelikož již o těchto finančních prostředcích nemusí rozhodovat zastupitelstvo, jako tomu 

bylo v minulých letech, čímž se lhůta pro vyplacení finančních prostředků zkrátí.  

Dále představil projekt POSEZ – pomoc seniorům a zdravotně postiženým, který krajský úřad zaštiťuje 

ve spolupráci s městskými úřady již od roku 2018, v současné době je 8 bezbariérových kontaktních 

míst. V Berouně působí 4 rokem. Aktivity POSEZU mají za úkol zlepšit život a udržet lidi aktivní. 

Kontaktní místa byly vytvořeny v rámci prevence před sociálním či profesním vyloučením. Bližší 

informace je možno získat na webových stránkách Krajského úřadu Středočeského kraje. 

Pan ředitel Charity k informacím z krajského úřadu doplnil, že v současné době zde připravují pilotní 

projekt, o sociálním fondu, kam by měly přispívat obce finančními prostředky, které se pak dají použít 

pro jejich občany. 

Paní ředitelka z organizace Klubíčko se dotázala, na co všechno lze čerpat dotaci z Humanitárního 

fondu. K tomuto dotazu zástupce z kraje sdělil, že jsou dvě možnosti podání žádosti: na sociální služby 

v režimu zákona č. 108/2006 Sb., nebo navazující aktivity, a do těchto aktivit by mohla spadat i 

asistovaná doprava. Jen je třeba v žádosti dobře vybrat oblast podpory, z možností, které jsou zadané. 

Humanitární fond má letos k dispozici cca 11 miliónů korun, což dostačuje na 80% oprávněných 

žádostí. Podmínky Humanitárního fondu se upravují dle následných revizí. 

Paní ředitelka dále uvedla, že jako problém vidí, že vznikají nové služby, které jsou zařazovány do sítě, 

ale finanční prostředky z kraje se nenavyšují, takže rozpočet se tím pádem musí rozdělit mezi více 

sociálních služeb, z čehož plyne, že každá služba dostane méně peněz na dotacích od kraje. Snižování 

finančních prostředků pak zákonitě vede ke snižování kvalitního personálu, a výsledek vede ke zhoršení 

poskytované péče z důvodu nedostatku personálu. Také uvedla, že administrativně zatěžující systém 

navyšuje nároky na počet personálu, zjednodušení tohoto systému by jistě vedlo k ušetření financí, 

které by se mohly přesunout do přímé péče. 

Všichni přítomní se shodli na názoru, že se v současné době preferují terénní pečovatelské služby, 

služby v domácím prostředí, ovšem finance na tyto služby chybí. 

Další příspěvky ani dotazy již nebyly vzneseny, proto koordinátorka komunitního plánováno požádala 

organizace o pomoc či radu v případu, který v současné době sociální odbor řeší. Všechny přítomné 

seznámila s problémem a zároveň sdělila, že již na odboru tento problém řeší cca 2 měsíce, ale bohužel 

zatím žádný pozitivní výsledek. Přítomní zástupci uváděli stejné postupy, které již odbor vykonal nebo 

měli stejné nápady, jakým způsobem postupovat. Koordinátorka proto všechny poprosila, že v případě, 

že by ještě v blízké době někoho napadl nějaký další postup či řešení, ať jí určitě kontaktuje. 

Všichni přítomní se shodli na názoru, že na ORP Beroun chybí doprava pro lidi s handicapem či pro 

seniory, kteří nemohou využívat veřejnou dopravu. 
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Poté koordinátorka komunitního plánování poděkovala přítomným za účast a ukončila jednání.  

 

Zapsala:  

Bc. Blanka Kočeová 

Koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb města Beroun  

 

Město Beroun       Bc. Blanka Kočeová 

Husovo nám. 68      koordinátor KPSS v Berouně 

266 01  Beroun        osvz29@muberoun.cz 

www.mesto-beroun.cz      tel. 311 654 353, 728 151 938 

http://www.mesto-beroun.cz/

